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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve : 

Egy évre ... 10 kor. — fill. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill-
Három hóra . . 2 kor. 50 fill-
Előfizetési pénzek póstautalványnyal küldhetők. 
Kffyeai Nzaniok 20 fillérért kaphatók 

a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK
Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 14 fill. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Belycgdij mindun egyes beiktatásér tü fillér-
Hivatalon hirdetmények

100 szóig 2 kor. CO fill., azontúl minden szó 2 
fillérjével számittatik.
A nyílttérien:

minden négyhasábos garmond-sor dija 30 fillér. 
Velünk ^zeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.közművelődési és társadalmi hetilap; egyszersmind barsvármegye hivatalos közlönye.
A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utcza 33. sz.) küldendők. 

, Kéziratok vissza nem adatnak.
FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer
—í>—-r vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Minden magyar ember szivében 
mély és őszinte megilletődéssel fogadta 
a gyászhirt, hogy József főherceg, a 
kit a nép a legmagyarabb főhercegnek 
ismert, kedden bevégezte áldásdns éle­
tét. És valóban az egész ország rész­
véte impozáns módon nyilvánul meg 
minden felé, mert nincs e hazában 
egyetlen egy ember, a ki ne szerette 
és ne tisztelte volna őt, ki büszkén 
vallotta ezt a szép Magyarországot ha­
zájának, melynek éltető levegőjében 
növekedett szivében és lelkében ma­
gyarrá. Az ő magyar hazájának kegye­
lete virraszt most ravatala felett. Nem­
zetének kegyelete elkíséri őt sírjára, 
az örök pihenés helyére s emlékét 
szivébe zárva fogja őrizni minden ma­
gyar ember.

Soha előtte nem volt oly népszerű 
egy főherceg sem, mint József főher­
ceg, még édes atyját, a különben szin­
tén népszerű József nádort sem véve 
ki. Itt született, a magyar föld dajkálta. 
A magyarság környékezte bölcsőjét, s 
egész életén ennek a magyarságnak 
szeretete kisérte, Édes atyja is ugyan 
magyaros szellemben nevelte, de a 
nélkül is az Árpádok vére pezsgett 
ereiben, a mely szinte egybe forrasz­
totta őt a nemzettel. Gyermek-korában 
palatínus Jóskának hívták az alcsuti 
gyermekek és ebből a palatínus Jós­
kából lett a magyar nép által oly 
őszintén szeretett legmagyarabb főher­
ceg, kinek nemes alakja, folt nélkül 
való tiszta jelleme maradandó emléke­
zetűvé tette nevét minden időben, ki­
nek minden örömében s bánatában 
mindenkor őszinte szívvel osztott a 
magyar nemzet, a mely most könnyező 
szívvel állott meg ravatalánál.

De meg is érdemelte ő azt a sze­
reteted a melylyel a magyar nemzet 
körülvette. Minden munkáját, minden 

gondoskodását ennek gyarapítására 
fordította. Bár mily oldalról tekintsük 
is, mindenütt előtérbe lép az ő ma­
gyarsága. Katonai pályája, közéleti 
szereplése, jótékony intézmények léte­
sítése mind ennek kifolyása. Mint a 
magyar honvédség főparancsnoka büsz­
ke volt arra, hogy ezt az intézményt 
fejleszthette 3 képezhette. A legponto­
sabb kötelesség tudással őrködött a 
honvédség kiképzése felett s hogy sze­
mélyesen is meggyőződjék honvédéinek 
állapotáról, egyik ezredtől a másikig 
meglátogatta honvédéit. Ily alkalomból 
városunkat is meglátogatta s honvé­
déin k kiképzését a legapróbb résziete­
kig megvizsgálta. Szóval minden erejét 
arra fordította, hogy a honvédség legyen 
a király első katonája. S valóban a 
hadgyakorlatok alkalmával fényesen is 
kitüntvk mindig a honvédcsapatok, a 
melyeket ő felsége a király gyakran 
megdicsért és legteljesebb elismerését 
fejezte ki a főparancsnok, József fő­
hercegnek

De látjuk őt más téren is nagynak 
és magyarnak. Szervezi a magyar tűz­
oltóságot. Jó példával járván elül ott­
hon, a saját fészkében, Alcsuthon min- 
tatüzoltóságot tart fenn. Igazi atyai 
gondossággal fog egy kedvenc eszmé­
jének megvalósításához, a cigányok 
letelepítéséhez. S hogy ez teljességgel 
nem sikerült, az bizony nem az ő jóa­
karatán múlott, mert sem fáradságot, 
sem anyagi áldozatot nem kiméit. Egy 
csomó humanisztikus intézményuyel 
gazdagította a magyar föld ily nemű 
intézményeit. Lipiken, az általa vásá­
rolt fürdőhelyen a szegény nyomorék 
gyermekek számára — kedves fiának, 
a korán elhunyt László főhercegnek 
emlékére — sanatóriuinot létesített, 
mely most nagy sikerrel teljesiti hi­
vatását.

Birtokain mintagazdaságot folytatott. 
A tulajdonát képező fővárosi Margitszi­
getet valóságos paradicsommá vará­
zsolta, mely egyik legszebb üdülőhelyét 
képezi az országnak. Nag.y elfoglaltsága

■
i 
i
i

i

I

mellett is lelkes istápolója volt a ma­
gyar irodalomnak és művészetnek is. 
Sőt ő maga is munkálkodott az iro- ‘ 
dalmi téren. Nagybecsű cigáuynyelvtant, 
és szótárt, számos ethnografiai és filo- . 
lógiai munkát irt, S mindezt magyarul, ■ 
magyarán érző szívvel. S bizony ezért ; 
a magyar tudományos akadémia akkor : 
is tiszteletbeli tagjává választotta volna, j 
ha l em főherceg, csak egyszerű magyar . 
iró lett volna.

Es mindezt cselekedte a magyar 
hazafi nemes idealizmusával, a mélyen 
érző lekek mindent bearanyozó opti- 
miz nusával. Talán innen is van, hogy 
csa*  tisztelni és szeretni lehet. Neki 
nen volt, nem is lehetett rosszembere, 
mert maga volt, a jóság és gyöngédség ■ 
úgy családi élet ében, mint társadalmi j 
mül ödésében. Az övé volt a magyar- ; 
ság szive osztatlanul. Az egész ország 
osztatlan szeretete kiséri őt sírjába.

Áldott legyen emléke !

Módok- és eszközök, melyekkel az 
elemi iskolában megtanult magyarnyelv .

a további elstre is megtartható.*)  1
Magyar szó ! — Milyen leirhatlan kelle­

mes érzéssel tölti el egész valónkat ennek 
hallása, milyen végtelenül jóleső tudat, hogy 
— nrenk 1 — Mindegyikünknek eiengedhet- 
len kötelessége, hegy ápoljuk, gondozzuk, 
terjesszük azok között is, akik a szerencsét­
len végzet folytán miudezideig nem juthat­
tak annak birtokába. — Tagadhatlan tény, 
hogy örömünk csak abban telik, amit szí­
vesen tehetünk. Tehát épen azért mindenek­
előtt nekünk, nevelőknek szent feladatunk, 
hogy a szép, édesenhangzó magyar szót a 
a kis honpolgárral, feltéve, hogy nem anya­
nyelve, már zsengekorában olyannyira meg- 
kedveltessük, hogy az olyképen forrjon 
össze magyar nemzeti érzületével, mintha 
a nemzetnek, már szü etésétöl fogva vérsze­
rinti szerve lenne.

Kartársaim előtt felesleges bővebben
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A barsmegyei népnevelők egyesületének ar. marót! 
jérásköri gyűlésén felolvasta Clementis Ilona ko • 
váesi áll. e. isk. tanítónő. 

részleteznem, mit tesz az, tősgyökeres tót 
gyermekeket annyira átformálni, hogy csak 
némileg is értsenek és beszéljenek magya­
rul. De a magyar tanítók kötelességtudó 
ügybuzgalma, a lelkűket betöltő nemzeti 
missió tudata nemesen állja ki a szelek 
mérgét, legyőzi a megnehezítő- és gátló 
körülmények szinte végtelennek látszó sorát, 
s tót növendékeink megkedvelik és beszé­
lik hazánk dallamos nyelvét. És ezzel nyert 
ügye van már a magyarságnak ? A nemzeti 
érzület terén nagy fáradsággal elért ez az 
előnyős átalakulás már véglegesnek- és ál­
landósultnak tekinthető? Fájdalom, nem! 
Szomorú tapasztalatok igazolják, hogy ez a 
metamorphosis csak addig tart, mig a gyer­
mekek iskolába járnak, mig az iskola hatása 
alatt vannak, és azután — a kőröskörül 
elterülő nagy szláv tenger könyörtelenül el­
nyeli, nyom nélkül eltünteti, az annyi fárad­
sággal, ügybuzgósággal, szeretettel teremtett, 
gondozott- és fenntartott nemzeti ügy kicsi 
oázisát.

Szerény cikkem keretében röviden meg­
kísérlem kimutatni, miként volna a nemzeti 
ügy ezen nagy vesztesége elhárítható, illetve 
melyek volnának azok a módok, melyek az 
el. iskola magyarositó munkáját pótolnák az 
életben.

Kívánatos volna, hogy minden egyes 
nem magyarajku lakosokkal biró községben 
a középiskolákba nem járó tanköteles gyer­
mekek minél szorgalmasabban látogassák az 
ismétlő iskolát. Igaz, hogy a heti 3—4 óra 
nem sok, de ha ezt a rözidke időt is, jól 
megválasztott olvasmányok alapján a már 
elsajátított történelmi, földrajzi ismeretek 
kibővítésére, — a magyar nyelv hangozta­
tására, a magyar gazdászat, állattenyésztés, 
ipar pártolására, dicséretére fordítjuk ; ha a 
leányokkal a magyar konyha titkait megis­
mertetjük s a magyarizü kézimunkákat meg­
kedveltetjük, a néhány heti óra számlájára 
igen sokat tettünk.

Karoljuk fel szeretettel az ifjúsági egye­
sületeket 1 A létezőknek buzgó működésé­
ből, — munkásságából látjuk, milyen óriási 
eredményhez jutottak ; az esténkinti össze­
jövetelek a magyar nyelv meghonosításában 
mekkora lépést jelentenek. A hazafias ünne-

T A B CZ A.
Ábris Bácsi.

Irta : Szeg-ix Zezső.

Elment hát ő is a többi után. Megirtad, 
Vili, hogy árván maradt a kis szülőház, 
a folyondáros, bádogtetejü kis tuscu'anum, 
utolsó fészke az utolsó komposszeszornak. 
Hogy olvasom leveledet, az apró udvarhá­
zakra gondolok megint s valami ismerős 
illat csap meg, amilyen nincs máshol, csak 
az én Jankás, dombos házamban. A nagy­
város sietős élete, dübörgő zaja beszűrődik 
ablakomon, de én nem hallok abból semmit, 
Vili. Én most a falumban vagyok. Mély, 
dallamos harangszó kondul, törpe akáczok 
bólingatnak az esti szélnek, az ambituson 
Abris bácsi ül és mesél csodálatos dolgokat 
két áhitatos arcú gyermeknek . . . Hogy is 
szól csak a mese: egyszer volt, hol nem 
volt . . .

Most én mondok neked mesét, Vili.
Egyszer volt, hol nem volt, a kék csó­

kók hazáján, volt egyszer egy fiú meg egy 
leány. Szőke volt a fiú, barna volt a leány. 
Árvák voltak mind a ketten. Árvák, de nem 
elhagyottak. Egy komoly, jóságos arctu 
szőke bácsi ^szerette őket nagyon, védte 
bap, hó, eső, minden ellen, A falu végén 
laktak, szép fehérre meszelt, tornáczos ház­
ban, utána mindjárt a temető következett, 
azután a nagy rét, melyről sohasem lehet 
tudni, mikor szebb, vájjon tavaszszal-e, 

midőn bárányfelhők mosolyogtak buja virá­
gaira, vagy ősszel, midőn a hideg, szomorú 
nap fakó pázsitjára teregette sárga sugarait 
és tázva zörgőit a haraszt. Öi nem is gon­
dolkoztak ezen nagyon, nek k egyformán 
szép volt mindig. 0< ott játszadozva kö­
töttek fia-leány barátságot, mely igaz volt 
és mély, amilyen csak a gyermek-barátság 
lehet.

Egyszer csak vége szakadt, a nagy han- 
ezurozásnak. Egy nyirkos őszi napon égni 
kezdett a kis fiú homlcka, azután köhögni 
kezdett, nagyon köhögni, majd behorpadt 
kis méhecskéje, az arcca pedig ómzinü lstt 
és fájdalmas, mint egy elcsigázott vándoré. 
Ágyba fektették, nagyszakállu ur jött nem­
sokára, megfogta a kis fiú kezét, megsimo- 
gatta arczát, azután egy sarokba húzta a 
bácsit és halkan sugdosott neki valamit, 
közben majd a kis fiúra, majd a kis lányra 
mutogatott, aki egy sarokba kuperodotott 
nagy csodálkozó szemét le nem veve a bo- 
teg ágyacskájáról. A bácsi szomorúan bólint- 
gatott, azután kezén fogta a kis leányt és 
még az este elvitte őt a falu másik vécére, 
a papákhoz.

Két hétig halkan lehetett csak járni a 
házban. Azután vége lett a láznak, a kis 
leány megint visszajöhetett a leanderen ud­
varra. Hogy örült, hogy ujongott, hogy sirt 
örömében, mikor viszontláthatta az ö kis 
barátját.

— Nem, nem szabad meghalnod — mon­

dotta és átölelte a beteg fejét. — Ugy e 
bácsi ? Ugy-e már nem is beteg.

A bácsi csak mosolygott, oh be jósá­
gosán mosolygott és megezirógatta a két 
egymáshoz simuló fejecskét. Azután leült az 
ágy szélére és gyönyörködve nézte őket. 
Majd mesélni kezdett a szeretetröl, meg 
még valamiről, amit nem igen értettek a 
gyerekek, de érezhették, hogy az nagy bol­
dogság lehet, mert a kis lány még közelebb 
húzódott barátjához. Est a jelenetet soha­
sem feledték el.

Mert aztán megint a régiben ment min­
den. Múlt, múlt az idő, s ők még sokáig 
voltak együtt. De aztán mégis el kellett 
válniok. Emberuyi ember lett a fiú, nagy 
városba vitték messze, idegen emberek közé 
iskolába. Oh, nem lehet arról a fájdalomról 
írni, amely elfogta őket a váláskor. Sok-sok 
övig volt oda fiú, mikor előkerült, hajadon 
leány volt már a kis játszópajtása, galamb­
őszre vált a bácsi deres szakálla, haja. Alig 
ismerték meg egymást, különösen a fiatalok. 
Semmi, de semmi nem maradt meg a kis 
leányból, csak az a nagy csodálkozó szem, 
amelyen keresztül szinte látni lehetett szivé­
nek lüktetését, midőn a nagy útról megtért 
vándorra tekintett.

Két hónapig voltak megint együtt s 
talán boldogabbak voltak, mint valaha. Mi­
kor alkonyodó estéken átölelkezve jártak 
a temető szélén, a leány odasimult a fiú 
vállához. Az ajkai remegtek, de szólni nem 
tudott. Mit akart mondani? Talán azt: ne 
m3nj el többé, maradj itt örökre.

Őszbe hajlott már az idő, le is szüre­
teltek a hegyen. Egy este megint együtt 
ültek az ambituson. A két fiatal egymás 
mellett, kéz kézben, az öreg szemközt ve­
lük. Egyszer csak megszólalt a bácsi, a 
hangja remegett kissé.

— Fiam, nagy fordulóhoz értünk — 
mondotta. — Határozz, halljam. Eimégy-e 
tovább küzdeni, tovább küzködni a világba, 
vagy itt maradsz kicsiny gazdaságomban, 
művelni a földet, vagy élni egyszerűen, 
csendben, elvonultan. Határozz 1 Ha itt 
maradsz, már holnap te vagy az ur, ha 
mégy, nem tartalak, de tudod, mit cselek­
szel. Forrnak-e benned a gondolatok, hajt-e 
ambiczió ? Baszéij, nekem mindegy. Én a 
te javadat akarom s a te javad a te kezed­
ben van.

A fiú csendesen szólt:
— Megyek. Nem tudom, mi húz, én 

nagy vágyaknak nevezem, lehet, hogy nem 
az s lidércfény csupán. Ds megyek. Lehet 
hogy csalódom s megtévelyedett lélek szól 
bolőlem . . .

Az öreg tiltakozva szólt közbe:
— Ha csak ennyi, az ne tartson vissza. 

Ott csalódhatsz, de ide mindenkor vissza­
térhetsz. Itt nem fogsz csalódni.

Majd lassan hozzátette :
— Ugy-e lányom ?
Az pedig összerezzent s alig hallhatóan 

mondotta: Igen. A szive szorult össze bizo­
nyosan. A szeméből egy könycsepp szivár­
gott elő s végig folyt a fiú arczán.



pélyeken elhangzott, szívnek, léleknek jóleső . fejtörés által agyonütés 1., szikláról lezuha- .
• nás következtében agyrázkódás okozta ha­

lálesetben 1. Az eladásra szánt tápszerek 
214 esetben vizsgáltattak meg. Zseiizen 
Roob szatócsnál zsírba áztatott zsemlye bél­
lel hamisított fölötte undorító töpörtyű talál­
tatott. Az ügy az illetékes járási hatóságnak 
megtorló intézkedés céljából be lett jelentve. 

A kir. tanfelügyelő bejelentette, bogy 
a közoktatási minisrter által engedélyezett ál­
lamsegélyek és korpótlékok összege 22254 
korona 60 fillérre emelkedett, és a tanítói 
fizetések kiegészítésére folyósított 35122 
koronával együtt 57376 kor. 60 fillér állami 
segélyben részesülnek a vármegyei községi 
és felekezeti szegényebb iskola fentartók. 

Az „Országos Magyar szövetség" — a 
vármegye nagyobbrészt idegen ajkú közsé­
gek iskolai tanulóinak ,Az Én újságom" 
cimü lapot 470 példányban küldi. Ezen 
kívül terjesztik a nemzeti műveltséget az 
ifjúsági könyvtárak. Ilyen ifjúsági könyvtár 
birtokába 24 államilag segélyezett iskola 
jutott, r. t.

magyar eóták, a gyújtó, — ha mindjárt tö­
redezett magyarsággal is elmondott költe­
mények, a vallási érzületet fokozó egyházi 
énekek, — az olykor-olykor előadott kisebb 
színdarabok arról győzik meg a tanítót, hogy 
a magyarosítás terén kifejtett fáradozása 
nem maradhat gyümölcstelen. Az idegen 
helyen, nagyobbrészt magyar városokban 
járt munkásifju mesélje el ilyenkor a látot­
takat, tapasztaltakat, természetesen magyar 
nyelven. Beszéljék meg a nap eseményeit, 
vitatkozzanak oly tárgyak felett, amelyek 
általános érdeküek, tanulságosak. A tanitó 
feltétlenül követelje meg a magyar szót, de 
legyen mindenkor segítségükre.

(Foly. köv.)

Barsvarmegye közigazgatási bizottsá­
gának üllése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 13-án tartotta havi ülését, melyen 
Simonyi Béla alispán elnökölt.

Mayláth István főjegyző adta elő az 
alispáni jelentést a közigazgatási ágak^állapo- 
táról, melynek menete a rendes volt, sem 
a vármegyei sem a városok tisztikarában 
változás nem történt. A Vihnye—Szklenói 
fürdöbiztosi tisztséggel a főispán — ju'ius 
hónapban Szabó Lajos II-odjegyzöt, — a 
fürdöidény többi tartamára pedig a garam- 
szentkereszti járás föbiróját bízta meg.

A verebélyi járás föbirája az üresedésbe 
jutott aisógyörödi körjegyzői állásra Lipcsey 
Győző verebélyi segédjegyzőt helyettesítette. 
Az ujgyarmati anyakönyvi kerületbe Lilkes 
Gyuia segedjegyzö anyakönyvvezetöve ne­
veztetett ki a ministerelnök által, és házas­
sági anyakónyvvezetéssel és a házasságkötés­
nél való közreműködéssel megbizatott- Az 
országgyűlési képviselőválasztók kiigazított 
névjegyzeke szerint a választók száma 1906 
évben az armaróthi kerületben 3784. a lé­
vaiban 46t>3, az újbányáiban 3348. A kiiga­
zításnál álhagyatott a névjegyzékből az ar.- 
maróthi kerületben 389, a lévaiban 336, az 
újbányáiban 306.

A töídmivelésügyi kormány az erdősí­
tések megjutalmazasára a folyó évben 6 
nagy jutalmat, 6 elsőrendű és 6 másodrendű 
elismerő jutalmat tűzött ki az országos er 
dei alapból, meg pedig 2 egyenként 1000 
koronás nagy jutalmat, 2 egyenként 600 
koronás nagyjuialmat, bárom 500 koronás 
elsőrendű elismerő jutalmat, három 400 koro­
nás elsőrendű elismerő jutalmat, bárom egyen­
ként 300 korouás másodrendű elismerő ju­
talmat es három egyenként 200 koronás 
másodrendű elismerő jutalmat. Ezen jutal­
makért azon erdekelt birtokosok azon erdő­
sítéseikkel versenyezhetnek, a melyeket az 
előirt feitetelek me telt a fo yó évben fogana­
tosítottam.

A air. penzügyigazgató bejelentette, 
hogy május hónapban befizettek egyenes 
adonan 78745 kor. 55 üli. 1904 évi május 
hóban 148762 kor. 10 fili. a folyó évi má­
jus hónán kjvesebb 70016 kor. 55 fill. Had- 
mentessegi dijb.n befolyt f. évi május hó­
ban 263 kor. muitévi május hóban 846 kor. 
24 üli. f. évi május hóban kevesebb 583 
kor. 24 fillérrel.

A vármegyei főorvos bejelentette, hogy 
a közegészségi állapot a lefolyt május hó­
ban kedvezőbb volt, mint a megelőző hónap­
ban. A vedhimlö oltás első és ujraoltása 
május hóban a vármegye egész területén 
befejeztetett. — Orvosi hulla szemle volt 
7 esetben, és pedig vizbe fulás 3, önakasz­
tás 1, lövésáltali öngyilkosság 1, lezuhanó

őt haza.
leveleket könyezö

a termés, fogyott, 
ezt a fiúnak nem

Elment.
Megint sokáig volt oda, osak kis barát­

nője levele hozott neki hirt olykor falujá­
ból. Azok a levelek nagyon vidámak voltak, 
hogy milyen bő a termés, milyen boldogak 
a falun és hogy várják

Es azokat a vidám 
szem mondta tollba.

Folyton rossz volt 
fogyott a gazdaság, de 
volt szabad tudni. Az messze nagy városban, ; 
híres embernek készül, ne lásson az sem- I 
miben szükséget, nehogy lemondjon álmairól, 1 
nehogy visszaforduljon az útról.

Fogyott, fogyott a gazdaság, utóbb már 
szükséget láttak a falun. Tanítónő lett hát 
a jó leány, hogy pótolja azt, amit a föld 
megtagadott. Szükösködtek, de jobban fájt 
nekik, hogy talán majd egyszer annak sem 
lesz. Az öreg ur tépő gondjait egyszer csak 
ketté Bzelte a halál, egyedül, támasz nélkül 
maradt a leány.

A mese végéhez közeledünk, Vilikém, 
mit gondolsz, mi a mese vége ?

— Te sírsz, Vili ?
*

. . . Hanem a sírról ne feledkezz 
Ültesd tele virággal, sok virággal.
Abris bácsi nagyon szerette a virágot. A 
nyáron majd együtt ültetünk örökzöldet a 
irjára.

meg 1 
Mert

és az osziányi járásból kivándorlók

kivándorlás okainak kutatására, — 
kivándorlási ügynököket ezemmel

i

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
ságának ülése.

Barsvármegye törvényhatósági bizottsága 
folyó hó 15-én tartotta rendes évnegyedes 
közgyűlését. Az elnöklő főirpán — a köz­
gyűlés megnyitása után — föláliva, jelentette 
József királyi főherceg elhunytét, — a szo­
morú jelentést a bizottsági tagos állva — a 
meghatottságot tanúsító mély és igaz rész­
véttel hallgatták. A temetésen a törvény­
hatóság küldötiségileg lesz képviselve a fő­
ispán vezetése alatt és a ravatalra koszorút 
helyez. A várm gye igaz részvétét jegyző­
könyvbe iktatja és a királyi főhercegi csa­
láddal közli.

Vaszari Kolos hercegprímást 50 éves 
áldozópapságának évfordu ója alkalmival fel- 
iratilag üdvözli a bizottság.

Megemlékezett a főispán Keilevich Ist­
ván gróf szomorú elhunytéról. Kiemelte a 
nekrológjában, — hogy Keglevich gróf éle­
tének kimagasló részét ezen vármegyében 
töltötte el, — nagy szellem és nagy alkotá­
sokra képes volt. Emlékét a vármegye kö­
zönsége jegyzőkönyvében megörökíti és a 
gyászoló özvegygyei közli.

Végre még Spengel Sándor kir. Ítélő­
táblái bíró és Gergelyi Rezső törvényható­
sági bizottsági tag haláláról emlékezett meg 
a főispán.

Ezzel következett a tárgysorozat.
Az alispán je'entése folyó év első ne­

gyedéről tudom isul lett véve, de Dr. Roffy 
Pál felszólalásában felhívta a figyelmet a tö­
meges kivándorlásra, mely a vármegyében 
előfordult. Az alispán jelentése szerint a 
folyó év eiső negyedétien 232 útlevél ada­
tott ki, a legnagyobb részben a garimszent- 
kereszti 
részére. Felhívta a közgyűlés az alispánt a 
tömeges 
hogy a 
tartsa —■ és tegyen intézkedést a kivándor­
lás okainak orvoslása és megakadályozására.

Az üresedésbe jutott első osztályú 
ezolgabirói állásra Riidner István másodosz­
tályú szolgabiró és a másodosztályú szolga- 
birói állásra Lüley Kálmán lettek egyhan­
gúlag megválasztva.

A vármegye által a honvéd nevelő in­
tézeteknél tett és megüresedett alapítványi 
hely Znamenák Lorándnak adományoztatok.

A vármegye 1905. évi költségvetésében 
a belügyi kormány által 4 díj coki állás tö­
röltetett, — mivel ezen állások elherülhet- 
lenül szükségesek, a törvényhatósági bizott­
ság az iránt feliratot intéz a kormányhoz, 
hogy a közigazgatási pótadó terhére 2 dij- 
nok, az államháztartás terhére pedig szintén 
2 dijnok engedélyeztessék.

Az alispán előterjesztése folytán a tör­
vényhatósági bizottság kulturá is alapot lé­
tesített és e célra a vármegye törvényható­
sága által biztosított és vállalatba kiadott 
mindennamü középitkezés, közmunka és köz- 
szállitás vállalkozói keresetből, a kereset 
kifizetése alkalmával a kereseti összeg 1%-a 
levonassék és a létesítendő kultur r.laplioz 
csatolva, mint külön alap a pénzügyigizgató- 
sági számvevőségi kirendeltség ét a kir. adó­
hivatal által kezelve, a vármegye törvény­
hatósági bizottságának rendelkezése alatt 
álljon.

Ugyancsak az alispán indítványára el­
határozta a törvényhatósági bizottság, hogy 
a vezekényi Eszterházy-emlék gondozását a 
vármegye magára vállalja és ennek keresz­
tül vitele céljából Eszterházy-emlék alapot 
létesít és felhatalmazta az alispánt, hogy az 
alap létesithetése céljából a vármegye terü­
letén gyűjtést rendezzen, mely gyűjtés be­
fejezte után annak eredményéről és az em­
lék körülkerítéséről a közgyűlésnek jelentést 
tegyen.

Tárgyaltatott a háztartási alap, a törvény­
hatósági útalap, a tisztviselői nyugdíjalap és 
betegápolási alap 1904- évi számadása, — 
és elhatározva lett névszerinti szavazással, 
hogy a 27660 korona betegápolási tartozás 
a*  árvás tartalék alap felszabadult várme­
gyei hozzájárulásából törlesztendő kölcsön­
ből fedeztessék, és megkerestetett a minisz­
ter, hogy kamatmentes kölcsönt engedé­
lyezzen.

A székház csatornázása és alagcsővezése 
iránt az alispán által tett előterjesztés tár­
gyaltatott. Ennek munkálati költsége körül­
belül 8200 koronába kerülne, melyhez érdt-
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kelt lakosok aránylag hozzájárulnának, A 
szükséges teendőkkel az alispán lett meg­
bízva.

A tisztviselők fizetésének rendezése al­
kalmából fizetendő nyugdíj járulék ügyében 
a belügyi kormány elrendelte a számvevő­
ségi kirendeltség jelentés tétele következté­
ben, kogy a fizetéskülönbözet 30°/0-a nyug­
díjalap javára levonassék.

Az árvaszék kérelmére 500 korona kép­
viseleti kiutalványozásával az alispánt bízta 
meg a törvényhatósági bizottság.
A kistapolcsányi ndvar váróterem bútorzatá­

nak átvételére és az uradalomnak átadására az 
alispán megbizatott.

Hevesvármegye á’irata az uj parlamonti 
többség üdvözlése iráut és ezzel kapcsolat­
ban Zemplém és Vasvármegyék hasouirányu 
átirataira nézve, egyhangúlag és lelkesedés­
sel fogadta el a törvényhatósági bizottság 
az alispán azon határozati javaslatát, hogy 
a bizottság hasonszellemü üdvözlő iratot in­
tézzen, A felirati indítvány fel is olvastatott 
és elfogadva lett.

Baja város átiratára 1848. március 15- 
ének törvényes nemzeti -ünneppé avatása 
iránt, — hason szellemű felirat intézése ha­
tároztatok.

Csatlakozott a törvényhatósági bizottság 
Abauj Tornavármegye átiratához a válasz­
tási törvény átvizsgálása iránt.

Az 1848/1949-iki szabadságharci ereklye 
gyűjtemény és Kossuth muzeum támogatá­
sára 230 koronát szavazott meg a közgyű­
lés a rendelkezési alapból.

Tárgyaltatok Léva város határozata, 
melylyel a tulajdonát képező szöllöterület 
eladásáról szóiló szerződéseket, beterjesztette 
jóváhagyás végett. Csekey Vilmos, Koszto­
lányi Aurél és Dr. Persay Ferenc tiszti 
főügyész felszólalása után elfogadta a bizott­
ság az állandó választmány javaslatát, mely- 
lyel a m -.gsemmisitett határozat alapján kö­
tött szerződéseit jóváhagyását a közgyűlés 
megtag -.dta.

E fogadta ott Láva város határozata a 
halottkémi teendők ellátása tárgyában.

Csornák László felebbezáse folytán, Új­
bánya város uiasittatot, hogy a végrehajtói 
állást végleg töltse be.

Elutasittaiott Varga János és társai azon 
felebbezésükkel, m ily st Verebé y községnek 
aszfalt járda lé'esitsse tárgyában hozott ha­
tározata elien adtak be.

Érdekes vita f> j’ödött ki Verebély köz­
ségnek iskola ép'té^i ügyében hozott hatá­
rozata eben Dr, Groszmann Henrik és társai 
á'tal beadott feiebbezésre.

Az állandó választmány azon javaslatát, 
hogy a község határozata hatályon Ívül 
helyezhessék, Lulicsek Izidor esperes-ple- 
bános, Koszto ánvi Aurél, Varga nagysaliói 
plébános, Dr. Ruffy Pál és Csezey Vilmos 
felszóllalása uái — a törvényhatósági bi­
zottság nem fogadta el, — és jóváhagyta 
Verebély köz-ég képviselőtestületének hatá­
rozatát. — r. t.

A nyitra- lévai vasút ügye.
A Nyitramegyei Ellenőr junius 8-iki 

száma érdekes és bennünket különösen ér­
deklő cikket közöl. Épen az :rt egész terje­
delmében hozzuk :

“Vármegyénk (Nyitramegye, szerk.) f. évi 
május hóban tartó t tavaszi rendes közgyű­
lésében 200,000 koronát szavazott meg a 
nyitra—lévai h. é vasút kiépítésére hozzá­
járulás címen. Esen egyhangúlag hozott 
határozat mutatja, hogy mily nagy szüksége 
tan vármegyénknek ezen vasútra. Alig van 
ember, ki örömmel ne várná ezeu vasút ki­
építését. Vármegyénk már régebbi idő óta 
igen okos és ügyes vasúti politikát folytat, 
amennyiben a vármegye székhelyét könnyen 
hozzáférhetővé tegye és ’orgalmat emelje.

Nem ily szerencsés volt a szomszéd 
Barsvármegye vasúti politikája ; sőt lehet 
mondani, hogy szerencsétlen spekulációval 
a megye székhelyét, Ar. Maróthot, nemcsak 
saját vármegyei vasutjaval elmulasztotta 
összekötni, hanem midőn Ar.-Maróthról ter­
vezte a vasút kiépítését, mindenképeu azon 
volt, hogy a vasút ne Nyitra felé, hanem 
inkább Nagysurány, Érsekújvár felé épít­
tessék ki, csak azért, hogy Nyitra ne ragad­
hassa magához Az.-Maróth és vidékének 
kereskedelmét és forgalmát. Tehát önző 
célját'védeni vélte az által, hogy Maróth 
vidékét minden áron elvágja Nyitrától.

Még a menetrend is az ő befolyásuk sze­
rint úgy készült, hogy ne legyen közvetlen 
összeköttetése Nyitrával és Nagysurányban 
soká kelljen várni a csatlakozásra. Célját 
elérte, Ar.-Maróth el lévén vágva városunk­
tól, forgalma Nyitrával csekély, de magára 
hagyatva, a forgalomtól el lesz zárva. A 
z itvavölgyi vonal forgalma pedig oly cse­
kély, hogy e vasút deficittel dolgozik. Hi­
szen Pest felé is úgy a szegény nép, mint 
a gazdag, inkább a garamvölgyi vonalon 
utazik.

Barsvármegye, jóllehet a láva—garam- 
berzencei vonal még 1896-ban adatott át a 
forgalomnak, s dacára annak, hogy e vonal 
az egész vármegyét hosszában szeli, még 
sem sietett a megye székhelyét- összekötni 
ezen vasúttal. Pedig ez lett volna a legsür­
gősebb teendője. Most azonban, hogy a 
nyitra—lévai vasút megvalósulás stádiumába 
lépett, Ar.-Maróth és vidéké és állítólag 
Oszlány és vidéke azon van, hogy e vasút 
kiépítését meghiúsítsa. Most már sietnek 
előállani a tervvel, hogy Ar.-Maróthról Ko­

vácsi (garamvölgyi vonal) felé építtessék ki 
a vasút és Kistapolesánytól továob fel Nagy- 
bélicig, hogy ezáltal a nyitra—lévai vasút 
fölöslegessé váljék. De késő! Verebély, Léva 
és egész G xramvölgy, tehat több mint a 
vármegye négy őödresze igen óhajtja a 
nyitra—lévai vasút kiépítését, hisz e vasút 
Léva városnak létkérdését képezi. Ugyanis 
e város nélkülözi mindazon tényezőket, 
melyek a fejlődésre nézve oly fontosak. A 
megye székhelye Ar.-Maróth, eddig Léván 
volt a pénzügyigazgatóság, most már azt is 
Ar.-Maróthra helyezték. Léva tehát nélkü­
lözi a közhivatalokat, de óriási forgalma s 
gazdag termövidéke mellett — bár magára 
hagyatva — mégis szépen fejlődik. 8 ha 
kiépül a nyitra—lévai vasút, még jooban 
f°g fejlődni. Ebből látható, hogy Barsvár- 
megyének igen nagy töbsége óhajtja a nyitra-- 
lévai vasút kiépítését, es a hozzájárulást 

; talán meg is fogja szavazni, hacsak nem lép 
, előtérbe megint a ferde spekuláció, a mely 

csak Barsmegyének válnék nagy kárára. 
Akkor pedig Ar.-Maróth—Kovácsi felé vaió 
vasúti kiépítési terv elesik, mert a kovácsi_
kistapolcsány—nagybéiici vasúti vonalnak 
úgy sem volua jövője, e terv fölöslegessé 
válik.

Barsvármegye e hónap vége felé fogja 
tartani rendes tavaszi {közgyűlését, s ekkor 
fog tárgyaltatni a két vasúti terv. Azonban 
előreláthatólag a nyitrai—lévai vasút ügye 
fog a szavazásból győztesen kikerülni s ak­
kor Maróth el lesz vágva a forgalomtól, 

I mint megyei székhely susulhat szerencsétlen 
: vasúti pomikája miatt, de szerencsétlenebb 
i lesz aküor, ha esetleg kistapolcsány—osz- 

lany—a.-béhci vasút kiépítését határozza el, 
mert e vasút forgalma oiyan csekély lesz, 
mmt a zsitvavö gyié, ezáltal nemcsak önma­
gát, de az egész vármegyét fogja megkáro- 

' el auí, mert oly vasutat íog építtetni, melyre 
' szüaség nincsen s olyat fjg mellőzni, a melyre 

Barsmegyenek, különösen Lévának legna- 
i gyobo szüksége vau. Mi azonban azt hisszük, 

hogy Baremegye okulni fog eddigi téves 
' vasúti politikáján, s jóvá fogja tenni azt, 
I amit eddig elrontott es be fogja látni, hogy 
■ neki magának igen nagy szűssége van a 
í nyílra—lévai vasútra és ferde irányú vasúti 
I terveivel felhagy."

P. A.

KüiönielaK.
— Gyásiu/ovat. Spengel Sándor 

s kir. ítélőtáblái bíró, az arauyosmaróthi tör­
vényszék bírája és a felleobezési tanács el­
nöke, Aranyos-Maróton 51 éves korában 
meghalt.

— Egyházmegyéi közgyűlés. A 
barsi eV. rét. egyházmegye évi Közgyűlését 
f. hó 21 én, szerdán délelőtt 9 órakor fogja 
megkezdem Léván, a varoshaza dísztermében.

— GyŰrfiVáltáS özv. Gunyits 
Györgyne oajos leauyavai, Tmiaevei a na­
posban váltott jegyet J akaufalvay 
Barna takarék- és hitelintézeti könyvelő. Sok 
szerencsét és tartós boldogságot !

— Lelkészválasztas. A bajkai ev. 
ref' egyház lelkészévé a f. hó 16-án tartott 
leiaészvá asotó gyűlésén egyhangúlag Sán­
dor Benő füzesgyarmati lelkészt választotta 
meg.

— Meghívó A lévai kegyes taniiórendi 
főgimnázium segítő egyesülete f. hó 25-én, 
vasárnap 11 órakor a főgimnázium épületé­
ben közgyűlést tart. A tagokat ezen utón 
is tisztelettel meghívja az elnökség.

— „A nemzet csínosodása." Eselött 
száz esztendővel ily cím alatt sürgette néhai 
jó Kármán József annak szükségét, hogy a 
magyar társadalom érdeklődjék a művésze­
tek iráut és fejlessze ez iránt való érzékét. 
Városunk társadalmának e térbeli előrehala­
dását tapasztalhatták azok, akik Pünkösd 
vasárnapján a plébánia templomban a zenes 
és énekes misét meghallgattak. A zeneked­
velők egyesülete, amely most Kezdi meg 
igazi életét, tökéletes készültségévé! bizo­
nyította be életrevalóságát; működését dere­
kasan támogatta a vegyes énekkar, melyben 
szintén kitűnő erők működnek lelkes buzgó 
sággal. A nevezett ^zenés mise kimagasló 
pontja volt Tokody Istvánná urhölgy 
gyönyörű szóló Mana-eneke. Igaz, hogy ily 
pompás erőket öröm vezetni is, de mégis 
méltó dicséret illeti azokat, kik ezen erőket 
összetartják és lelkes buzgósággal a régi lé­
vai ének- és zenekedvelést a művészet szín­
vonalára emelik.

— Körjegyző választás. Zsarnőcán 
f, évi junius 16 an a megüresedett körjegyzői 
állásra Koralevszky Rezső helyettes kör­
jegyző egyhangúlag választatott meg.

— Eljegyzés. Dr. Gergely Fülöp 
orvos eljegyezte B e r g e r Adolf lévai föld­
birtokos leáayát, Micikét.

__ Tanítói gyűlés. A verebélyi ales- 
peresl kerület róm. kath. tanítói köre folyó 
hó 5 én tartotta meg Verebélyen rendes 
közgyűlését. A sz. mise után a kerületi pap­
ság és a tanítóság a helybeli róm. kath is­
kola egyik tantermeoeu összegyüteKezvén, a 
közgyűlést megelőzőleg Vaszan Kolos bibor- 
nok-hercegprimást 50 eves áidozan jubileuma 
alkalmából táviratilag üdvözölte. Ezután 
Kántor István a kör alelnöke szép beszéd 
kíséretében a közgyűlést msguyitottnas je­
lentette ki. Mivel a kör világi elnöke Ve- 
Bzely István félreértésen alapuló oknál fogva 
évközben az elnöki tisztről lemondott, a 
közgyűlés első sorban az elnök megválása- 



tását ejtette meg, s Veszély Istvánt egyhan­
gúlag újból választotta meg a kör vi.ági 
elnökének. Majd a műit gyűlési jegyzőköny­
vek fólolvastattak és hitelesíttettek. Az Uj- 
lóthon tartott erdei mulatságból tisztán ma­
radt 220 kor. 32 fillérről a kör akként ha­
tározott, hogy a pénzt a póstatakarékpénz­
tárban fogja elhelyezni és a kör szükségle­
teire fogja fordítani, esetleg ennek szaporítása 
után a Tanítók Házában szoba alapítványra 
használják fői. A könyvecske Baluch Antal 
pénztárnoknak adatott át. — Következett 
a pályanyertes munkák bírálata. A bíráló 
bizottság Bárczy Gusztáv meileki és Partli 
Lajos bessenyöi tanítók munkáit jelezte a 
legjobbnak és nekik a jutalmat nyomban 
kiadta. A vitatételt „Mese a népiskolában11 
Borsodi Sándor baracskai tanitó szép előa­
dásban bemutatta a körgyülésen levő tagok­
nak, kik igazán élvezettel hallgatták mind­
végig a mintegy 4 íven kidolgozott munkát. 
A jövő évi pályáiétól a következő: „Hatá- 
roztassanak meg azon igazságok, melyeket 
az igazi boldogság elérése céljából elsősorban 
kell a gyermeknek leikébe oltani11 10 koro­
nás arany lesz a legjobb munka jutalma, 
Kovács József esperes által felajánlva. Az I 
1906 évi közgyűlés ismét Verebélyen fog ' 
megtartatni. — A közgyűlés után kedé- • 
lyes társas ebéd volt a Hiller-féle vendég- j 
lobén, a hol szebbnél-szebb tósztak hang- • 
zottak el.

— Konkurzus. A nyitrai nagyobb és 
kisebb papnevelő intézetben julius hó l-én 
veszik föl a növendékeket, akik a gimnázium
IV.-VIII.  osztályt sikeresen elvégezték. Je­
lentkezni junius 30-án kell az egyházmegyei 
irodában. I

— Névmagyarosítás Neumann Izi­
dor lévai tanitónöveudék Neme s-re, Teiler 
Miksa lévai tanitónövendék Telkesre 
kért névváltoztatását a belügyminiszter meg- ' 
engedte.

— Eljegyzés. W a l d e r A-rnin zó­
lyomi lakos múlt napokban jegyezte el 
Léván P r e i s i c h Anicza kisasszonyt, 
Braun Gyula polgártársunk sógornőjét.

— Juniális. Zseliz és vidéke ipartár- 
Bulat 1905. junius hó 29. napján saját pénz­
tára javára a zseiizi nagyvendéglö kerti hs- I 
lyiségében műsorral egybekötött zártkörű 
juniálist rendez. Kezdete este 7 órakor,

— A Műkedvelők Zeneegyesülete, ’ 
miután belügyminis'erileg láttamovott alap- I 
szabályai immár beérkeztek, f. hó 6án este ; 
tartotta első választmányi ülését Belcsák , 
László kir közjegyző, egyesületi elnök ve­
zetess mellett. Az-*  ülés elhatározta, hogy az 
egyesület most már meg fogja kezdeni hiva­
talos működését, nevezetesen pedig a közel 
jövőben egy önálló, több számból álló hang­
versenyt rendez, melyre a zenekar és a 
vezetőség már most is szorgalmasan készül, j 
8 a műsor összeállításánál és betanulásánál 
is megtesz mindent, hogy a közönség igé- > 
nyeit kielégíthesse. Felbivjuk a közönség ‘ 
figyelmét e törekvő egyesületre, mely kellő 
támogatás mellett a város közönségének 
szellemi igényeit lesz hivatva kielégíteni, s 
ezért úgy az erkö.csi, mint anyagi támogatást 
méltán megérdemli: kívánatos tehát, hogy ■ 
minél nagyobb számú működő és pártoló 
tagja legyen az egyesületnek, melybe tag­
ként beiratkozni dr. Klszák egyleti jegyző­
nél lehet.

—Tulajdonjog és szomszédjog. Csebi j 
Pogány Virgil lévai kir. járásbiró értékes 
és minden polgár emberre nézve életbevágó 
tudnivalókat tartalmazó könyve már megje­
lent. A munka a jogászkörök figyelmét teljes 
mértékben felköltötte a többek közt a 
.Magyar Jogász Ujság“ a legnagyobb elis­
meréssel nyilatkozik róla, többek közt: „a 
körültekintő gondosság s mód, mellyel maga 
elé tűzött céljának eléréséhez szükséges 
anyagot összeválogatta s feldolgozta, méltán 
dicséretére válik a szerzőnek, ki egyébként 
is állandó régi kipróbált munkása a jogi iro­
dalomnak.11 A becses munka előfizetési ár­
ban (4 korona) még most is kapható a 
szerzőnél.

— Jó péksütemény Léván — ez 
idő szerint nincs, de úgy látszik már lesz. 
A pünkösdi ünnepek alatt ugyanis Léván 
volt látogatóban egyik rokonánál Garabó 
Mihály fővárosi pékmester, aki megfordulván 
egyik-másik lévai vendéglőben, kávéházban, 
megbotránkozott azon, hogy milyen istente­
len rossz süteményt csinálnak Léván. Kons­
tatálta, hogy a .vajas*  kifli margarinnal 
van készítve, a sóskitli kemény és izetlen, 
a császárzsemlye keletien tésztából van és 
nincs jól kisütve. Szóval: se formája, se ize. 
Nagyon csodálkozott, hogy a lévai kö­
zönség szó nélkül fogyasztja ezt a sület­
lenséget, amely még az egészségre is 
káros. Felvilágosították, hogy már hozzá 
vagyunk szokva, vagyis hogy különösen 
újabban már egészen elszokunk tőle, mert 
Olyan rossz. Erre a nevezett mester határo­
zott kijelentést tett, hogy tekintettel váro­
sunk rendkívüli nagy forgalmára, ö még 
ezen évben Léván egy nagyobb szabású 
fióküzletet alapit, sőt, ha jó forgalmat tapasz­
tal, föüzletét is átteszi Lévára. Péküzletét 
úgynevezett fehér-sü.ödcvel egészíti ki, a 
milyen Léván még nem volt, és ha alkalmas 
helyet talál, a bererdezést már a nyáron 
megkezdi.

— Az alsógyörödl templomrablók.
A körmöobányai csendörség egy 10—12 . 
tagból álló tolvajbandát fogott el. Az elfő- ] 
gottak közt három szerb cigány majom-tán- j 
eoltató is volt, kik közül az egyik bevallotta, 1

hogy az alsógyörödi templomot is ezen tol­
vajbanda rabolta ki és az ellopott tárgyakat 
a falusi kocsmárosoknak eladták. Az egész 
banda a körmöcbányai kir. járásbirósághoz 
be kísértetett.

— Az idei termés. A földmivelésügyi 
minister által közzétett jelentés szerint ha­
zánkban junius hó l-én a vetések általán 
véve jól állottak, s ebből következtetve, 
részben jó középterraésre van kilátásunk. 
Az idei búzatermés a jelentés szerint 39— 
42.3 millió métermázsára becsülhető a múlt 
évi 37 millió métermázsával szemben. Ez 
— ámbár az aratástól már csak pár hét 
választ el bennünket — természetesen még 
korai becslés ; a kilátások még javulhatnak 
is, rosBzabodhatnak is.

— Szegénysorsu árvák ipari pá­
lyákon. A belügyminiszter rendeletet inté­
zett valamennyi árvaszékbez, amelyben arra 
való utalással, hogy kisiparosok kiképzése 
az általános gazdasági kultúra emelkedésé­
nek egyik alapfeltétele s a magán- és köz- 
vagyonosodás szempontjából első rangú fon­
tossággal bir az, hogy az ipari pályára al­
kalmas ifjak kisiparosoknál tanoncokul alkal­
maztassanak, felhívja, az árvaszéket, hogy 
az árván maradt gyermakek gyámjait figyel­
meztessék, miszerint gyámolt jóikat lehetőleg 
kisiparosoknál tanoncokul helyezzek el. A 
rendelet kibocsátására okul az a körülmény 
szolgáit, hogy az iparosok újabb időben 
mindinkább par-aszkoduak az iparosok tanon- 
cok hiányáról. Iparfej osztási szempontból a 
kereskedelemügyi minister oly kisiparosnál, 
akinek gépet adományoz, ki szokták kötni, 
hogy bizonyos számú tanoncot tartozik al­
kalmazni műhelyében. A <egtöbb azonban 
nem tud ennek a kikötésnek eleget tenni, 
a kereskedelmi és iparkamarák ez okból 
ajánlották a tanonczszerzésnéi az árvaezékek 
igénybevételét, cmelyet fenti rendeletében 
most a beliigyminister különös figyelmébe 
ajánl az átvaszéknak.

— A postai csomagok címének 
tartós felerősítéséről. Újabban ismétel­
ten fordultak elő esetek, hogy egyes fela­
dók a címet nem írták csomagjuk göugyö- 
ietére, vagy a cimiratot nem ragasztották 
le egész lapjával a burkolatra, amint ezt a 
szabályok előírják, hanem a helyett — kü­
lönösen kosárküldeményeknél — függő cím­
táblát alkalmaztak, mely kezelés közben 
leszakadt. A cim hiányában kézbesithetlen 
küldemény tartalmát több esetben eredeti 
értéken alul el kellett adni, sőt nem ritkán, 
mint megromlottat, meg kellett semmisíteni. 
A posta szabályai értelmében nem ad kár­
térítést sem az oly károkért, melyek a fela­
dásra vonatkozó szabályoknak a feladó ré­
széről való be nem tartásából származnak, 
sem gyorsan romló tárgyak megromlásáért 
nem szavatol. — Ennélfogva a közönségnek 
érdekében áil küldeményein a c<met lehető­
leg magára ráírni, vagy ha ez nem lehetsé­
ges, a cimiratot egész lapjával (nemcsak 
széleivel) tartósau ráragasztani és zsineggel 
átkötni, hogy ily módon a cimirat leválását 
illetve leszakadását mogakadályozva, a kül­
demények kézbesítését biztosítsa s azokat 
értékcsökkenéstől, esetleg teljes megromlás­
tól megóvja.

— Lopás. Deutsch Ármin és Spitzer 
Rezső lévai ruhakereskedő cég egyik alkal­
mazottja, Hugyeclmre dóci-fürészi illetőségű 
szabósegéd, Juhász János szabótanonccal 
szövetkezve, az ^üzletből — úgyszólván — 
naponta egész öltönyökot loptak, mely lopott 
tárgyakat részben a zálogházban értékesí­
tették, részben pedig helybeli iparos segé­
deknek adták el, s az ekként szerzett pén­
zen dőzsöltek. A cég egyik tagja sem sej­
tette a kárukra elkövetett nagyobb mérvű 
lopást, miután a tettesek mindkettőjében 
teljes bizalmukat helyezték. A folyó hó 14- 
én délután 7 óra tájt Feiuer Gyula ruha­
kereskedő észre vette, hogy Deutsch Ármin 
tanonca, midőn az üzletből kijött, mellénye 
alá rejtett valami tárgyat s azzal .távozott. 
Rögtön értesítette erről Deutsch Árniinnét, 
ki azután a rendőrséghez fordult, ahonnan 
Uhrik János rendőrőrmester nyomban a ta- 
nonc után ment, kit gazdája lakásán találva 
kérdőre vont, s ki kevés habozás után be- i 
ismerte, hogy egy nadrágot lopott az üzlet- i 
bői. A további vallatás közben kijelentette, 
hogy nem csak ö, hauem Hugyec Imre is 
több esetben lopott az üzletből ruhákat.Hu- 
gyec Imre, midőn észre vette a tanonc ke­
lepcébe jutását, kereket oldott, de folyó hó 
15-én a város terülotén elfogatván, beismerte, 
bogy hosszabb időtől fogva lopja gazdáját. 
A zálogházban elzálogosított s még a tulaj­
donos által ott felismert áruk értéke pár 
száz korona. A rendőrség — miután a rafi­
nált tolvajok és orgazdák ellen a nyomozást 
befejezte, — megbüntetésük végett az ügyet 
az illetékes bírósághoz áttette.

I

I

Tanügy.
Tanitó Urak figyelmébeI

A magyar országos tűzoltó szövetség t. 
julius 2-tól—22-ig Budapesten rendezi a

Születés.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése*.
1905. évi junius hő ll.tÖl junius hő 18-ig. y

A szülőit neve A gyermek
neve

Kis Károly Árendás Anna fiú Károly

Galambos István Pomothy K. fiü Lajos

Hradecsny Gyula Sümegh P. leány Margit

Házasság. (

Vőlegény és menyasszony neve Vallása

özv. Blöd Dávid Schveiger Róza izraelita

Lehocky Béla Bús Erzsébet róm, kath.

évi
XlV-ik országos tűzoltó szaktanfolyamot.

Erről a tanitó urakat azzal értesítem, 
miszerint tekintve a tűzoltásnak úgy nem­
zetgazdasági, mint humanitárius szempontból 
való nagy fontosságát, a tanfolyamon részt 
venni szíveskedjenek. Tájékoztatót szerez­
hetni az említett szövetségtől (Budapest. IV. 
Kossuth Lajos utca 8 sz.)

Or. Hámos Péter 
kir. tanfelügyelő.

Meghívó.
A „Barsmegyei Népnevők Egyesülete f. 

évi julius hó 3.—4-én Körmöcbányán a polg. 
leányiskola dísztermében közgyü ést tart, 
melyre Barsvármegye tanítóságát kivétel 
nélkül s az érdeklő közönséget tisztelettel 
meghivom.

Tárgysorozat :
1., Elnöki megyitó s előterjesztések, 

Titkári, pénztári jelentés. Költségvetés.
2., A gyermekpsichologia m»i állása 

Észak Amerikában. Előadó Somogyi Géza 
znióváraljai tanítóképző intézeti igazgató.

3., A nőnevelésről általában. Előadó 
Kuruc Ernő lévai tanítóképző intézeti r. 
tanár.

4., Az uj népiskolai törvényjavaslat. 
E öadó Porubec Győző kovácsii áll. e. isk. 
igazgató*

5., A zólyomvölgyi „szabapságharci em­
lékszobor megkoszorúzása.11 Ünnepi beszédet 
mond Végh István e. elnök. Alkalmi költe­
ményt : * *

Vámos-Ladány 1905 junius hó 15.

Végh István
elnök.

Közgazdaság.
A cs. kir. szab. Adria biztositó 

társulat
az 1904 évi üzleti jelentése és zárszá­

madásai, melyek folyó évi április hó 26-án 
megtartott közgyűlésen terjesztette elő, a 
következő fontosabb adatokat tartalmazzák. 
Az életbiztosítási osztályban 52,113.583 kor. 
biztosított tökéről szóló 8875 ajánlat nyit­
tatott ne, melyek ellenében 46,007.932 kor. 
biztosított tökéről állíttattak ki kötvények. 
A biztosítási átlag 1904 december 31-én 
kerek 295Vj millió töke és 758,052 korona 
járadékra rúgott, minélfogva a tőkebiztosi- 
tásnái 19,511.076 kor. tiszta szaporodás mu­
tatkozik. Életbiztosítási dijakban 12,451,992 
kor. vételeztetett be, mig halálesetek, vala­
mint a biztosítottnak életében esedékes tő­
kék 6,334,142 kor. kifizetését igényelték. A 
kamatláb leszállítására szolgáló pótdijtarta- 
lék az idei 100.000 kor. tevő átutalás foly­
tán 1.800,000 koronára omelkedett. Az élet­
biztosítási osztály díj tartalékai és dij át vételei, 
a fenti 1 millió 8U0.000 koronával együtt, 
1904 december 31-én 81,752,775 korona. 43 
fillért tettek ki b a múlt évhez viszonyítva 
5,408,662 korona emelkedést mutatnak,

A tüzbiztositási ágazatban a díjbevétel 
21 millió 961.845 korona, a betöréses lopás 
elleni biztosítási ágazatban 302.809 koroná­
ra rúgott ; ez utóbbi három ágazatban vissz- 
biztositások címén 10,647,564 koronát s ká­
rokért 17.727.451 kor. és a visszbiztositék 
részének levonása után 9 millió 287,382 
koronát fizettek ki. A díj biztosítások dij tar­
taléka tisztán, azaz a visszbiztositók részé­
nek levonása után 337.187 kor.-val 7.355.815 
koronára emelkedett. Az értékpapírok árfo­
lyamának emelkedése folytán előállott több­
érték az árfolyam ingadozási tartaléka utal­
tatott át. Az alapszabályszerü levonások 
után fönmaradó nyereségből részvényenként 
úgy mint tavaly, 180 korona osztalék kerül 
kifizetésre., A társulat tartalékai 1904 de­
cember 31-én — a kártartalékot tekintetbe 
nem véve — 95 minié koronával többet 
teszen és pedig : díjtartalék (viszbiztositók 
részenek levonásával) 81,352.182 korona, 
kamatiab leszámolására szolgáló pótdijtarta- 
lék 1,800,000 korona, nyereménytarialek 
7,489,914 kor. és árfolyam ingadozási tarta­
lék 4,414.415 korona. A társulati tisztviselők 
nyugdíjpénztára és ellátási és takarékpénz­
tára összesen 1,575.515 koronát teszen.

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

Kedves komáimnak, családom mindazon í 
jó barátainak és ismerőseinek, kik szeretett I 
feleségem elhunyta alkalmával mély bánato- ' 
m*t  szives részvétükkel enyhíteni iparkodtak, ■ 
magam és osaládom nevében ez utón is há- * 
lás közönetemet nyilvánítom. 1

Léván 1905 junius 16

Presztolánszky Béla.

Halálozás.

Az elinni? 1 neye Kora A haláloka

Presztolánszky Béláné 
Mihők Mária

33 méhrák

Tövises J.-né Bozőky E. 56 hashártya gy.

Szűcs Jánosné Oroszi J, 68 máj rák

ifi. Demeter István 25 hashártya gy.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető: Kónya József rendőrkapitány,

Buzi m.-mázsinként 15 kor. 80 fill. 
16 kor. 20 fill. Kétsze es 14 kor. 80 ül. 
15 sor. 60 fill. — Rczs 14 kor. 80 fill. 15 kor. 
60 fiü. Árpa 14 kor. 40 fii). 14 kor. 80 fi'I. 
Zab 15 kor. 20 fill. 15 kor. 60 till. — Kuko­
rica 16 kor. 80 fill 17 kor. 70 fill. Bab 
25 kor.60 till. 26 kor. 40 fill.— Lencse 28 kor. 
2U fill. 30 kor. — fill. _ Köles 12 kor. 80 till. 
13 kor. 60 fill.

Vetőmagvak 100 kilónként Budapesten. 
Vörös here 120—140 kor., Luczernamag 
108—110 kor. Muharmag 26—28 kor. Bük­
köny 22—24 kor. Baltacím hámozott 74 — 
80 Kor. nem hámozott 28—30 kor. Répám, 
ipr. 84 kor., nem impr. 72 kor.

Nyilttér.
Eladó birtok. =

Őszi átvételre, 62 kát. hold. Ebből 
39 hold 1455 öl szántóföld, 6 hold 
492 öl rét, 15 hold erdő és legelő — 
a többi gyümölcsös és diszkért. 5 szobás 
Úrilak (uj adómentes) jó karban levő 
gazdasági épületek. Ara 19 ezer 
forint. A vételhez legalább 8 ezer 
forint szükséges. Bővebbet

RAVASZ JÓZSEF
tulajdonosnál

IPOLYNYÉKEN. 
UJJ ŰJT"

COOK & JOHNSON
amerikai szaDacalmazuit tjukszemgjúruje.

A jelenkor legjobb és iegbiztosabb szere, nagyszerű 
hatassal és azounal csillapítja a fajdalmát. — Kap­
ható az ország minden gyógyszertárában. — 1 drb. 
borítékban 20 fii., 6 drb. kartonban I kor., postai kül­
dés esetén 20 fillérrel több. — Főraktár Magyarország 
részére; Török József gyógyszettára Budapest, VI. 
Király-utca 12. — Központi raktár Magyarország-Auszt 

na részére; „A szamaritanuslioz'*,  Gráo-

FOULAKD-SELYEM 
blúzokra és ruhákia méterenkint 65 kr.-től 3 frt. 70 
kr.-ig. Bérmentve és már elvámolva, házhoz szállítva, 
Gazdag mintaválaszték postafordultával.

Henneberg selyem-gyár Zürich. 

Gyöngy virág- í “
jobo, teljusdu ártalmatlan szer.
1 tegely ara I korona. — Szappan 80 fillér.

BOLEMAN gyógyszertárban Léván.

A

Fiatal, oklev. képzettséggel biró ke­
resztény

nevelő
ki zenét (hegedű és zongora) valamint mü- 
üveszi testest is szívesen tanít 
állast keres.

Cím e lap kiadóhivatalában.

Egy szoba és konyha
külön pince, padlás stb.

■—■azonnal kiadó. —
Hor váth-utca 5. szám.

Mészáros és hentes 
üzlet

halál eset miatt bérbeadó Vagy örökáron 
sürgősen eladó. NAGY KÁROLY Zse- 
liz Bars m.

■ ■ Kávé. .........-
1 klg. frt. kr.

New-Cuba kávé ....................................1.60
Jamaikai legfinomabb...............................2.20
Kuba legfinomabb....................................2.20
Ceylon legfinomabb.............................. 2.10
Ceylon finom......................................... 2.—
Portorico finom, és Cuba . . 1.60 2.—
GyöDgy legfinomabb .... 2.— 2.20
Mocca legfinomabb...................................2.20
Arany Jáva legfinomabb.........................2.20
Brazíliai legfinomabb..............................1.60
Brazíliai II. rendű................................... 1.30
Cuba pörkölt............................... 2.— 2.40
Hungária kávé........................................ 1.20
Örötl kávé .............................................1.—

Kapható:

Kern Testvéreknél, Léván.
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I óuií i j.-t; A Életig .«•< IAm. Mórlexszánilák HH»-- <!<■«• a cm bér 31-én.

AiRpItliiLolt 193S.

VAGYOV
Ingatlanok .............. ....
Érték apitok
Fenti ériéi.papitok !• 04

81-ig . kamatjai
,l.
KölcMiti állami bizteaitékkal . 
Kötvény kölcsönök ..............
Haszo. elvezeti j radékok éa 

tőkék
Köve • lé-én más biztoaitó-tár- 

•aságokti .l ... „. ...
Külö -ynökaégek
KH1< nfél<- adóa< k.
Még ii. . • -r.e-z’ett jutalékok

éa fzerrvzé-ai költségek .......
Leltár _  ________________

koFollH un.

deci.

7.363.400
63.1-6 217

28.473

84.0

23

18 |

43 '

38
4s

TEHElt
Külön nyeieség tart l-'-k 
Rendeltep/Amo Álló tartalék 
Árí«»l.va i ngadozáüi tartalék 
Díjtartalékok .
A kamat .b le-

azáli.is ta
hzgIz* 0 dij- 
ta- alék ........

Diját vitelek ...
Fü"í.^> károk 

t rtjtéka
A biztoHitoliakat

i; ;ény rész........
ítizio-itó-iíiisas»gok kővetőiével 
Különféle hitelezők ...................
Társasági köz<>- iga/gatág(lulyó- 

száinla egyeuluge)------ --------

(a viazont- 
biztua tök 

hányadának 
levonásával >

illető nyerő

*

koron u Hl!

2.000,000
■ <tooo -

3 548.90 . 69
70 4.1 L35” 71

1.800.000
3.299,: 08 45

888.588 8

50,0' 0 87
68,329 88

498,349 68

524,139 14

H4.O12.O7- ■

F«m«rleg (B.) Elemi Könyvkötészet!
VÁGYÓI *,

Részvény Tál tói ...............
Kénzpét.z Triesztben ég a kép> 

vievlö-őzeknél
Hitniint*  •/ctok-, tak. pónztftr.ik- 

'.au kár >knÁl< lh yezetttöke
Ingitlan k .. —..............
Értékpapírok ... .
Fenti értékpapírok '904.

Sl-ig jáió kamatjai 
Vélték t .rczája

kpi r .
Követeié--k más biztositó 

sasAg'iknél_  ..
. ni’< Ogj nékiéf ok

Különféle a<l6sok . .
E etosztály - olyóbz. egyen ere) 
M- g ne törlesztet juták kA

• a aiervtzósi költs gck .........
Leltár-------—__  _  _ __ __

korona

4.800,000

477,251

13

deoz.

ár-

524,139

Későbbi években esedékes dijak ' 
összege.............. 19.373,339-76,;

50
22
99

02
11
76
14

n; iit.it
Alaptőke __ ............. ...........
Nyereség tartaléktőke*)  - ..
Rmdelkezéero dlA tarts ék 
Á rfo ly amin ga< loxAni t art a 1 • u 
Tüzbizt. d'jt it alóka ... 
Szálhtm n..o:zt. ríj art. 
Betör 'O lop a e leni 

bizt. íiijiat taléka . ..
Függő tűzkárok tart 1. 
Függő szál’.-i«áro«» tar t.
Fttgfrő betöréses lopási 

károk tartaléka ........ .
Nyuir«liinénzt.,:- ........
A t-1-auL.. .

• s •' Iatá-i p -n-tára 
Jubileumi al n tisztviselők Jei-

r yaiiiHk k’.l A tnnitácir i
Bí/Jm- i i t i 'a - .'.o-k követel ze 
Különféle hi r»le«51; ....................
Fel i.rnt vet*  osztalékok ____

.o/'”r nyereség_ __
t!, ‘'te-égé _ ...

V

1
3 » c >

' • ' ' - -■
ilat! tisztviselők takar- k-

AZ Ü.

I korouaII ----------------
*

1 8.000,9-10
3 113,341 7
l .4'K 1.00 1 —

865.’OV
; 355,-18 91

145.98 4

116 14 i 5
99< Ili
191,4< 5 -

19 364 <4
898,613 7

676,901 4!

50.000 __
2. ■ 5,o.-7 18

624.507 02
4.854 —

39 04
925.724

27. 8 ,1S

Könyvek folyóira­
tok és díszmunkák
hivatalos könyvek

bekötését
díszes. tartós és olcsó

kivitelben elvállalunk.

’ K.-ragyarapitvi. j

I<asffntöadg*«  Igazgatok: fflnnMfitteni <lr. Albcr'AgoM báró, rAcz-almiiai FriKyesNy Adolf vezériga/ aló, lovai? Prtriwi Jdz«*et.  Katii B‘di . '.•»!«•:»» Henrik, «lr. Sautlriiie.tf:
i]ii>> lovai;, l.aos v / r-utk... . >zamvizegaiul. ; Aíeiiiiiili Györg-y, pojai Alberti Emil gróf, Golilsciiiuiil Józs 1

Részleten mérlegek alulírott kép- í-odőnégeku'-i kardi tó . l'z Mi<»tt •• n»- felvilAgo-itások kénzs^girel a< atnak. valamint felvétetnek a h-golcsóbb o.j -te a ;<• j -lőnyósebb le.t -telei melleti
Hét-, tiis-, MsAliitiuAny- í1* l»<«tö»,*Me«»  lopÓM elleni histoNltttNol*,  Jég bistoaita^olK. valamint bátráé? és asavat<»MMd^i biztosit iMik.

ttrország-i OHy.tíily: BI’DAPEJST, IV- Rofitlot, Viiozi-iitczu *-50.  n t Ai*!-*iila.t  liáx.AI >mi. --------------
HArö l'odmániezky Frlipyra. intéző. Uehtenbercer 1. vezértlikár. Frif^yenay Jf., titkár.

Könyvkötészetünk 
uj gépekkel és esz­
közökkel van ellátva.

.r.

Föügynökség Léván : Klain Ödön Nyitrai és Társa
könyvkereskedése.

1

Uj Óiuger médium iparosgep áliványuyal

0
Folyékony 

arany és e^-ust 
ÜAZ ARANY KASZÁHOZ. festekeK

000 u u00
000
00

0
0

Az elismert legjobb

Aczél ekék 1,2,3 es 4 barazdasnak 
Rét, moha, tagozot os diagünal Boronák

Gyűrűs és sima acél lemez földi hengerek, 
-^g-xicola. vetőgrépek.

és legkitűnőbb

Cséplőgépek
szab, uj KűrOlveeuögy ellátott görgős csapágyakkal

Magy. kir. 
dohány, szivar, 

lőpor és kártya­
árulás.

Első 
gazdasági és var­

rógép-, 
koszom-, 

fa- és 
érczkoporsó 

raktára.

g-sasiiői 
Borászati "W 

Egyesület 
mint rész,, tarsasag 

p alaczk-ii ara i n a k 
elárusító raktára

0
00
000 
$
0
0

Ajánlják dúsan berendezett vas-, fűszer-, csemege­
liszt-, festék-, kefekötö áruk-, gazdasági- es kerti-magvak, 
vadászat eszközök, hangszerek, igeu tinóm hurok, varró 
gépek öt évi jótállás melleit, gazdasági gépek es géprészek. 
Szerszám : asztalos, bádogos, gépész, lakatos, kovács,kádár 
kerékgyártó, ács, esztergályos, czipész, házi és gazdaság 
részére, tengelyek, ekereszek, valódi Fischer-féle reszelőn 
és ráspolyok, lóször-,afrik Afripuo és tengeri fű, épület- és bú­
tor vasalások, finom kávé, ezukor, tea, rum, likőrök, cognac, 
fehér és vörös bor, valódi Meidinger-féle és öntött vas 
kályhákkal felszerelt raktárukat.

Vidéki megrendelések legnagyobb figyelemmel és 
gyorsan teljesittetnek, uj Képes árjegyzékek kívánatra bér­
mentve küldetnek.9 0U

0
0 pQ o

ARATÓ-GÉPEK
fűnek herének.

Szénagyüjtők us aralo^erebly ok. Szénaforditók.
Szabad, aszalta idd gyümölcs és fozclokück,

_ Bor- 6a gyüaiöcs sajtók, 
G-yiimölcs es szőlő zaxzóIs: 

és bogyómorzsolók,
Önműködő szabadalmazott szőlő fecskendő 

,.S Y F S O N I ua. ‘, 
Tor mancs es vertetü pusztítására, 

Szállltlxa.tó ta.lza.xt töztLelyelc, 
legújabb szerkezetben kűszitecek és szállítanak 
IMLaYFaRTH PH. és Társa -_____

cs. ésk. kiz. szab, gazdasági gépgyárak, vasöntödék és vashámormüvek 
Aiap- l372- Becs, Ili. Taborstrasse 71. iQJO munkás.

Kitüntetve több, mint 450 arany, ezüst es bronz eremmel az összes mgyoaa kiállításokon 
Részletes árjegyzék és számos eiosmerő levél ingyen. — Képviselők es viszont elárusítok kerestetnek 
-ELapKacóL: : DÁVID úrnál Léván.

1—6 vonóállat befogására
Legújabb gabona-tisztito-rostak,

TRUJÜEK és KUKürilűá MORZSOLOK, 
Stáció vijók, dtrilot, rapivAjoíc,

Széaa és swlanprésak
va'amint minden más fajta gazdasági jepek

Varrógépek és Mühímzés
valódi első magyar szab. Adria-, Diirkopp- és Gasse-fele uj Singer gépek 
igen csinos kiállítássá! 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval 

Árak részletfizetésre :
Eisomagyar monopol-, Diirkopp es Gasser uj Siugor varrógép 56-tól
Uj biuger médium iparosgep áliványuyal
litauia uj uagy btuger 4-es iparos varrógép .
Nagy Howe iparos varrógép
Va odi szabadaim. Adna családi varrógép

, » n iáb és kézi hajtásra
Körhajós családi (Riugschiffj gép ,

n iparos (Kiugachiff; gép .
Valódi Dúrkopp — kőzpoutorsó — gép családi 

" n iparos
Uj btuger családi varrógép kézihajtásra

Mühímzési készülék ára 4

korona
76-ig
80-ig
88-ig
80-ig
96-ig 

100-ig 
120-ig 
150-ig

. 72-töl 
. 78-tól
. 76 tói
. 86-től
. 96-tól 
. 100-tól
. 130-tól
. 120 korona
. lőO korona 
. 44 korona

korona.

$
0 
0 
0 
0 0 
0 
0 CIFőraktár: Kern Testvéreknél

Legjobb gép tűk, részek és osónak olosón.
Léván

Ajánlja nagy választékú óra, ékszer,

Aiapitt. 18~4

o -cd *>  -2 Q

T:|

t'á'w Kiéin Sándor
órás- és ékszerész 

LÉVÁN 
alapittatott 1881, évben.

S ’-SQ)

b5

melyben mindenkor
Arany női óra
Arany férfi óra 
Ezüst óra 
Niki óra 
Ingaóra
Arany gyűrű (14
Arany ftiggö (14 kárát)

1

legújabb divatu áruk
• • • •

kárát)

esSóJS S) S
2 S 7? fi § 

*45 3 
3á
'r
▻ 

arany és ezüstáru raktárát 
bámulatos olcsó áron kaphatók 

feljebb
D

n
n

BUDAPEST. VI , VACZI-K0RUT 17. SZAN^
Készít, ruggyanta és rézbélyegzőket, pecsétnyomókaf

sablonokat, öntött- és vésett ezimtáblakat sat
Árjegyzék ingyen.

írttól12.— 
20.—
6.—
3.—
6.—
2.‘/s
l-1/.

Névjegyek, meghívók és eljegyzési-kártyák» 
fí 
n 
n
9 
n

9

Alkalmi ajándékoknak való különféle tárgyakból nagy választék, 
Legfinombb chronoxnetrlkus pontosságú órakülönlegességek mindenkor

*** legdíszesebb kivitelben *»♦
raktáron vannak.

készítettnek
NYITRAI ÉS TÁRSÁNÁL Léván.

Nyomatott Nyitrai és Tftraa könyvnyomdájában Léván.


